阳 市 公益志 愿者联合 I会同 . 步 抗 疫 助

贺旭艳

通讯员

▲志愿者 在社区发放爱 心口罩。

▶志愿者走



3月18日,一台爱心车辆穿越油菜 花开的原野驶入新邵县小塘镇翠英 村。随着"红马甲"的到来,一对因父 亲常年在外、母亲智障而跟随年迈的 奶奶艰难度日的姐弟俩,收到了爱心 人士从浙江省嘉兴市邮寄来的包裹, 也收到了社会的暖暖关怀。

新冠肺炎疫情当前,我们可以做些 什么? 作为我市一直活跃着的助学公 益组织,邵阳市大邵公益志愿者联合会 主动奉献力量。

积极募捐赠送防疫物资

1月30日,邵阳市慈善总会发布关 于开展"众志成城 共抗疫情"募捐活 动倡议书。市大邵公益志愿者联合会 会长曾诺、秘书长马宝龙等人迅速响 应,在内部发起募捐行动。截至2020 年2月11日晚上,共募集善款32838元。

马宝龙是市松坡图书馆办公室主 任,在投身单位抗疫一线工作的同时,不 仅积极带领会员捐款,发动亲友参与,还 在募捐活动结束后,担负起购买防疫物资 的重任。当时防疫物资相当紧缺,他想尽 一切办法。"那段时间,每天要拨打接听几 十个电话,几次晚上11时多接到电话马 上就去查点货物。"每联系一批物资,他 都要叫上监事长刘晓飞一同前往现场验 货,查看三证,很多次都是冒雨前往。

通过努力,他们陆续采购到了防护 服、口罩、酒精等防疫物资。2月12日开 始第一批物资发放,志愿者们共向邵阳 市公安局、市快警大队城南公园执勤点、 邵阳市火车站、邵阳市大祥区城市管理 和综合执法局、邵阳市文化旅游广电体 育局等单位的一线防疫工作者以及部分 大邵学子,送去了3000个医用口罩和消 毒酒精等物资。2月19日,他们向市中心 医院捐赠了100套医用防护服、4800个医 用口罩及2桶医用酒精等防疫物资。

随着匿名爱心人士捐赠的5000个口 罩和20把医用红外线体温计的到来,3月 8日,大邵公益组织了三个爱心小组,分别 在市区、邵阳县、新邵县进行受助学生关 爱回访和爱心物资发放。他们不仅为双 清区志成学校、邵阳县第七中学、邵阳县 长阳铺中学、邵阳县五峰铺爱心书屋、新 邵县龙口溪中学送去防疫物资,还到大 祥区、双清区、新邵县酿溪镇等地的25个 社区30余个疫情检测点,为一线抗疫人 员赠送口罩。3月12日,志愿者们又为邵 阳市一中和四个社区检测点送去防疫物 资,用忙碌的身影诠释了公益人的担当。

疫情防控和助学走访同时进行

在组织抗疫募捐活动时,大邵公益就 布置了对助学对象的关爱行动,对大邵困 境学子进行全面摸排。大邵困境学子人 多面广,志愿者们不畏艰难,把医用口罩、 医用酒精以及米、油等爱心物资第一时间 送到大邵困境学子手中。同时通过各种 渠道对接爱心人士,定向捐赠医用口罩, 为受助学生提供特殊时期的温暖与关爱。

2月28日早上,曾诺一行前往邵阳

县、市郊等地,对4名高三学子进行回访。 小彭同学父母双亡、跟着年迈的爷爷生活,收下医用口罩、米、油和新学期励学 金,她信心满怀地说:"今年争取考上一 本。"爱心人士王先生当面承诺会一直支 持她完成大学学业,临走前还细心地留下 话费钱,方便她上网学习。小杨同学收 到了邵东爱心人士徐先生送上的慰问金 和志愿者送来的防疫物资,很是开心: "正好需要这些,可是外面买不到。"去年 被中国科学院大学录取的唐同学告诉志 愿者,他在班级成绩排名第一,还担任学 生会干部,得知要组建大邵学子微信群, 他欣然接受这个任务,把关爱传承。

在3月8日的大走访活动中,志愿 者们在新邵县关爱回访了11位大邵学 子,送上爱心人士结对励学金9800元 和口罩550个;在邵阳县山区关爱回访 了13位大邵学子,发放了9500元励学 金和850个口罩,并走访了四位申请助 学的困境学子;为邵阳县五峰铺爱心 书屋捐赠了一把体温计和300个医用 口罩。书屋工作人员反映,大邵公益 捐赠的书很受孩子们喜爱,借出率极 高。曾诺承诺待疫情结束后,再为爱 心书屋送去一批有意义的书籍

3月15日,大邵公益志愿者再次为 爱出发,给邵阳县的8名困境学子送去 了新学期励学金和医用口罩。据统计, 抗疫期间市大邵公益志愿者联合会共 关爱走访了市区及邵阳县、新邵县等地 的45位困境学子。

行驶中 重型挂车突然失火

洞口消防激战2小时,成功扑救

张金干 张卿 曾缅

本报讯 3月18日晚上8时许,沪昆高 速 G60 往洞口方向距黄桥收费站约7公里 处,一辆满载压缩废纸的重型挂车突然失 火。洞口县消防救援大队接警后,出动2台 消防车14名指战员迅速赶往事发现场,经过 近2个小时的紧张扑救,终于将大火扑灭。

消防指战员到达现场发现,着火的重型 挂车装满整车的压缩废纸,多处引燃,火势越 来越大,交通一时中断。现场指挥员果断下 达扑救命令,分2个战斗小组,出2支水枪从 车头、车尾前后夹击。为控制火势向油箱蔓 延,避免油箱着火产生爆炸。指战员出一支 水枪对油箱进行冷却,并及时扑灭油箱附近 的火点。由于整车压缩废纸多捆燃烧,着火 部位不一,消防员采取"逐捆扑灭转运法"的 战术展开扑救行动,先将已着火的逐捆打熄, 再卸下转运,但由于压缩后的废纸堆一捆重 达250多公斤,人力难以搬运,现场指挥员及 时向县政府报告,并联系路政等多部门,调用 辆挖掘机和一辆叉车,逐件逐捆卸下。

为不影响交通,高速交警加强警戒,疏导 单车道行驶路线。在黄桥镇专职消防队和高 速交警及路政部门的积极配合下,经过近2 个小时的紧张扑救,终于将整车压缩废纸全 部卸下,并将火灾损失降到最低,避免了人员 伤亡。起火原因正在进一步调查。

记者 杨敏华 通讯员

本报讯 3月17日, 在新邵县畜牧水产事务中 心渔政执法人员的监督 下,非法捕捞者刘某、孙某 将15万尾鱼苗悉数放入资 江河中,现场群众纷纷表 示赞同和支持。

3月15日晚,刘某、孙 某在新邵资江二桥附近河 段使用电鱼机进行捕捞, 新邵县畜牧水产事务中心 渔政执法人员当场发现并 制止了刘某、孙某的非法 行为,扣押了其捕鱼工具 及渔获物。在执法人员向 刘某、孙某释法明理后,刘 某、孙某懊悔并认可接受 以购置鱼苗放生的方式作 为生态修复措施,弥补电 鱼行为对水产资源和生态 环境造成的破坏。

近年来,由于该县筱 溪电站库区和晒谷滩电站 库区的修建,资江河水位 上升,水生资源更为丰富, 鱼类品种及产量明显增 多,电鱼、毒鱼、炸鱼等非 法捕捞事件频发。为更好

地保护水生生物资源,新邵县规定两库区为 禁渔区,每年4月1日至6月30日为禁渔期。

今年以来,该中心共出动渔政执法人员 现场处理违法行为10次,训诫教育违法人员 30多人,行政处罚2人,清理违规渔具70余 具,责令修复生态放流草鱼、鳙鱼、鲢鱼、鲤 鱼、鲫鱼等品种15万尾,对非法捕捞行为起 到了极大的震慑作用。

新邵县处罚禁渔区 鱼 非法捕 苗 放 泂 中

胸

买